
Škola získala nové 
učebny za 27 milionů
ZŠ Okružní v  Bruntále má za sebou 
náročné období. Měsíce stavebního 
ruchu, souvisejících nepříjemností 
a omezení však přinesly výsledek, kte-
rý školu modernizuje a otevírá jí nové 
možnosti pro praktické i  teoretické 
vyučování.  Ve středu 11. ledna byly 
škole předány k užívání nové odborné 
učebny.

Více na str.  2

Jindřich Štreit vystavil 
fotografie z bruntálského 
průmyslu v Senátu
Smyslem výstavy Průmysl Bruntálu 
a  jeho lidé fotografa Jindřicha Štreita 
bylo zviditelnit město Bruntál. V  polo-
vině ledna bylo několik fotografií z této 
jedinečné série vystaveno také v Sená-
tu Parlamentu ČR. Záštitu nad výstavou 
převzal senátor Ladislav Václavec.

Více na str.  2

Zastupitelstvo 
schválilo rozpočet 
města na rok 2023
Bruntálští zastupitelé na svém zasedá-
ní v úterý 13. prosince schválili rozpočet 
města na rok 2023. Pro dokument hlaso-
valo 19 z 26 přítomných zastupitelů.

Více na str.  3

Nabídka divadelního 
předplatného
Nové Pololetní divadelní předplatné 
2023 nabídne čtyři tituly, které budete 
moci zhlédnout v divadle v prvním polo-
letí roku 2023 od března do června.

Více na str.  6

Nejkrásnějším stromořadím v republice 
je lipová alej na Uhlířském vrchu

Lipová alej na Uhlířském vrchu zvítězila s  velkým náskokem 
v  celorepublikové internetové anketě každoročně vyhlašované spolkem 
Arnika.  

Do letošního ročníku ankety Alej roku lidé nominovali 93 stromořadí ze všech 
14 krajů v České republice. Hlasující jim celkově poslali 7391 hlasů. Vítěznou alej 
vyhlásila herečka Petra Vojtková, která je i patronkou ankety.

Bruntálská alej vyhrála s  1041 hlasy, což je o  celých 606 hlasů více, než kolik 
získalo stromořadí na druhém místě, Maloměřická lipová alej na bývalém hřbi-
tově v Jihomoravském kraji. Třetí příčku obsadila javorová alej ke kapli Důlního 
neštěstí v r. 1894 (taktéž Moravskoslezský kraj), která je připomínkou největšího 
důlního neštěstí v ostravsko-karvinském revíru. 4. místo patří Městské aleji na uli-
ci Svatoplukova v Prostějově (Olomoucký kraj). Na 5. místě se umístila památná 
Alej Lipky v Telči dlouhá 1400 metrů, která je velmi oblíbeným výletním místem 
(kraj Vysočina).

Lipová alej na Uhlířském vrchu byla vysázena v 18. století. Nyní ji tvoří 262 stro-
mů ve čtyřech řadách. 

Na jaře ve vítězné aleji proběhne Alejová slavnost. Při té příležitosti Arnika 
umístí k aleji pamětní ceduli. 

O své dojmy z  vítězství naší aleje se můžete podělit na facebookové stránce 
Město Bruntál – město mezi horami a vodou. 

(JO)

Lipová alej patří k oblíbeným místům obyvatel Bruntálu i turistů. Klub Za starý Brun-
tál zde pořádal tradiční Novoroční výstup na Uhlířský vrch. Účastníci navštívili také 
kostel, kde dostali další ze série pohlednic věnovaných tomuto místu. Autorkou té le-
tošní byla Nella Novotná.  				                     Foto: Pavel Rapušák
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Jindřich Štreit vystavil fotografie bruntálského průmyslu v Senátu

Známý fotograf Jindřich Štreit 
strávil v létě několik týdnů foto-
grafováním v  provozech  brun-
tálských firem, aby vytvořil 
jedinečnou kolekci snímků. Tu 
mohli bruntálští vidět na chod-
bách městského úřadu. „Foto-
grafie představují Bruntál v pozi-
tivním světle a tak, jak je málokdo 
může vidět. Prostě jsou to továrny 
na světové úrovni,“ uvedl výsta-
vu v  Senátu Parlamentu České 
republiky v  pondělí 9. ledna 
Jindřich Štreit. K vidění bylo 13 
fotografií z provozu společností 
SLADOVNA, spol s. r. o., Macco 
Organiques, s. r. o., Pila ŠEVČÍK, 
OSRAM Česká republika - závod 
Bruntál, ALFUN a. s. , Linaset, a. s.

Vernisáž si nenechala ujít řada 
příznivců a přátel významného 
fotografa. Podpořit výstavu se 
do Prahy vydali i zástupci někte-

rých firem, kde Jindřich Štreit fo-
tografoval. „Celé to focení pro nás 
bylo velmi zajímavé. Výrobu i lidi, 

kteří tam pracují, jsme najednou 
viděli jinýma očima. Dříve jsme 
to prostředí vnímali prostě jako 
průmyslový podnik a  najednou 
to byli lidé, kteří na těch fotkách 

vypadali úplně jinak než v práci,“ 
řekl Jaroslav Furiš z bruntálské-
ho provozu společnosti OSRAM 

s.r.o. 
Fotografa do Senátu dopro-

vodili také zástupci města Brun-
tálu. „Děkuji, že se Bruntál vůbec 
může prezentovat tady v  Praze. 

Mrzí mě jen, že zde můžeme pre-
zentovat pouze průmysl, protože 
Bruntál je krásný nejen průmy-
slem, ale i  svým okolím,“ uvedl 
starosta Martin Henč. Místosta-
rosta Petr Rys, který stál u zrodu 
jedinečného počinu, přiblížil 
přítomným hostům jeho prů-
běh, kdy se fotograf do  někte-
rých provozů vracel několikrát 
i  v  různou denní dobu, aby se 
o  podnicích a  lidech dozvěděl 
co nejvíce a vystihl tamní atmo-
sféru.             

Čtrnáctidenní výstavu v Sená-
tu zorganizovala kancelář sená-
tora Ladislava Václavce. „Každý 
senátor může uspořádat výstavu 
pro umělce ze svého okolí a  já 
jsem moc rád, že pan profesor Jin-
dřich Štreit tady vystavuje a popu-
larizuje naše Bruntálsko a ukazuje 
v  jakém krásném kraji bydlíme,“ 
řekl senátor Ladislav Václavec.      

(zup) 

Fotograf Jindřich Štreit představil v Senátu unikátní sérii fotografií 
Průmysl Bruntálu. 					      Foto: zup

Škola získala nové učebny za 27 milionů korun

Protože se ZŠ Okružní na-
chází v okolní zástavbě a dis-
ponuje pouze omezeným 
prostorem, pro vznik nových 
učeben byly využity prostory 
dvou nevyužitých vnitřních 
atrií ve vnitrobloku, kde vznik-
ly dvě učebny pro cizí jazyky 
a  přírodní vědy. Přístavbou 
k  budově školy pak vznikly 
další učebny pro dílny a ruční 
práce. Tyto dvě nové učebny 
byly přistavěny ke školní bu-
dově po stranách hlavního 
vchodu. 

V  rámci projektu byl pro 
učebny pořízen nábytek, vý-
ukové pomůcky, informační 
technika a  software. Učebny 
v  zastřešených atriích jsou 
vybaveny květináči s poseze-
ním, ve kterých žáci budou 
v rámci výuky pracovních čin-
ností pěstovat různé rostliny, 

byliny či zeleninu.
„Vím, že stavební práce měly 

značně nepříznivý vliv na chod 
školy. Dlouhé měsíce nebylo 
možné využívat hlavní vchod, 
ve škole byl hluk a  stavební 
ruch, kterému se škola muse-
la přizpůsobovat a  fungovat 
v  provizorních podmínkách. 
Nicméně škola nemusela pře-
rušit provoz a vše dobře zvlád-
la. Poděkování patří bývalému 
vedení v čele s mým předchůd-
cem Petrem Rysem a místosta-
rostkou Hankou Šutovskou, 
která měla stavbu na starosti, 
panu řediteli Sekaninovi za ko-
ordinaci ze strany školy, velké 
poděkování za trpělivost a sho-
vívavost patří zaměstnancům 
školy, rodičům a  zejména dě-
tem samotným. Věřím, že nové 
učebny ocení a budou se v nich 
cítit dobře,“ řekl starosta Brun-
tálu Martin Henč. 

„Příběh vybudování nových 

učeben a  zastřešení obou atrií 
je několikaletý. Pamatuji si, 
kdy pan ředitel nesměle nad-
hodil myšlenku, že by se škole, 
pedagogickému sboru i ne-
pedagogickým pracovníkům 
líbilo, kdyby atria byla zastře-
šená, protože se tam nedá 
učit, není tam využití po celý 
školní rok. Nyní jsou atria plně 
využitelná a  děti v  nich mo-
hou být i  v  zimních měsících,“ 
podotkl místostarosta Petr 
Rys a  v  proslovu při předání 
učeben jmenovitě poděkoval 
účastníkům přípravy i realiza-
ce projektu.  

„Úplně nám chyběla dílna, 
takže jsme zřídili dílnu, která 
bude opravdu víceúčelová, kde 
kromě prací se dřevem, prací 
montážních a  elektromontáž-
ních budou děti moci pracovat 

i  s  robotickými stavebnicemi, 
což je dnes trend. V rámci pro-
jektu se podařilo naštěstí zajis-
tit i  dodávky těchto stavebnic, 
protože to jsou drahé věci. Do 
vyššího atria budou děti cho-
dit na přírodovědné předměty, 
máme tam třeba stavebnico-
vou soupravu na využití alter-
nativních zdrojů energie, takže 
tam mají malé solární kolekto-
ry a malé solární elektrárničky,“ 
uvedl příklad konkrétního 
využití projektu ředitel školy 
Leoš Sekanina.

Celkové výdaje projektu činí 
necelých 27 milionů korun, 
včetně DPH, z  toho 90 pro-
cent pokryje dotace (85 % EU 
+ 5 % státní rozpočet) a zby-
tek hradí město ze svého roz-
počtu. 

(JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Nové oplocení „Mahenky“ omezí hluk od silnice
Další akcí v rámci vylepšování 

bruntálských škol a  školek je 
obnova oplocení MŠ Komen-
ského ze strany Dukelské ulice. 

Jedná se o část oplocení ko-
lem zahrady „Mahenky“ ze 
strany silnice I. třídy. Původní 
oplocení zde bylo v  nevyho-

vujícím stavebně technickém 
stavu. 

Nové oplocení bylo navrženo 
z důvodu omezení šíření hluku 
od hlavní silnice jako plné, cel-
ková délka oplocení činí 79,6 
m, výška cca 2 m. Byl proveden 
nový základový pas, nadzemní 

část oplocení (sloupky, pode-
zdívka) byla provedena z  plo-
tových tvarovek s jemným po-
vrchem, odstín je karamelový. 

Mezi sloupové tvarovky byla 
vsazena plná dřevěná výplň 
(materiál modřín). Výplň tvoří 
překládané hoblované desky. 

Navržené provedení a  materi-
ály nové části plotu byly kon-
zultovány a  odsouhlaseny se 
zástupci památkové péče.

Náklady činí 1 871 756,71 Kč 
bez DPH. 

(JO)
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Krátce
Zvýšení nájmů z  bytů ve 

vlastnictví města
Rada města Bruntálu ve 

středu 18. ledna schváli-
la zvýšení nájmu z  bytů ve 
vlastnictví města Bruntálu, 
které se po loňském schvále-
ní nájemného u  nově přidě-
lených bytů ve výši 60 Kč za 
m2 postupně dotkne všech 
zbývajících bytů. Ve většině 
případů dojde k  navýšení 
právě na uvedenou částku 60 
Kč. Smlouvy o nájmu, jejichž 
platnost uplyne v  letošním 
roce, již budou nově uzaví-
rány s uvedenou výší nájmu, 
u  ostatních bytů bude v  le-
tošním roce využit postup dle 
platné legislativy umožňující 
navýšení nájemného o 20 %. 
Po uplynutí sjednané doby 
nájmu dojde i  v  těchto pří-
padech při uzavření nových 
smluv také k navýšení nájmu 
na částku 60 Kč. Navýšení ná-
jmu 20 % se bude v letošním 
roce týkat také bytů získa-
ných nabídkovým řízením. 
Poslední zvyšování nájem-
ného proběhlo v  roce 2014, 
od té doby došlo k  razantní 
změně situace na trhu sta-
vebních a udržovacích prací, 
náklady na investice, opravy 
i  běžnou údržbu jsou dnes 
oproti minulým rokům výraz-
ně vyšší. Zvýšení nájemného 

je nezbytným předpokladem 
pro zachování a  zvyšování 
objemu investic a prostředků 
do údržby domů. Nájemní-
ci bytů ve vlastnictví města 
Bruntálu budou o  změnách 
informováni. 

Okna budovy ZUŠ potře-
bují výměnu

Město požádá o  dotaci 
z  programu Obnovy kultur-
ních památek v  Moravsko-
slezském kraji na druhou část 
výměny oken Základní umě-
lecké školy Bruntál. Okna 
školní budovy, která je kul-
turní památkou, jsou dlouho-
době v nedobrém stavu. Loni 
byla provedena první část 
obnovy, kdy bylo vyměněno 
16 oken. Práce byly hrazeny 
z  rozpočtu města. V  druhé 
části je třeba vyměnit dalších 
12 oken. Náklady jsou před-
pokládány ve výši 1,5 milionu 
korun, přičemž dotace by po-
kryla třetinu výdajů a zbylou 
část by zaplatilo město. Po-
dání žádosti o dotaci schválili 
radní ve středu 23. listopadu.

Poplatek za použití měst-
ských toalet se zvýšil

Poplatek za použití měst-
ských veřejných WC v centru 
města a na dopravním termi-
nálu je od 1. ledna 2023 zvý-

šen z  5 Kč na 10 Kč. Usnesla 
se tak rada města ve středu 
7. prosince. Důvodem toho-
to kroku je fakt, že výše po-
platku se dosud neměnila, 
přitom náklady na provoz 
zařízení rostly. Veřejná WC ve 
Slovenské ulici jsou v provo-
zu od roku 2007, zařízení na 
dopravním terminálu v  Ná-
dražní ulici od roku 2015. 

Schváleny rozpočty pří-
spěvkových organizací

Rada města na své schůzi 
ve středu 7. prosince pro-
jednala a  schválila rozpočty 
na rok 2023 a  střednědobé 
výhledy rozpočtů na roky 
2024 a  2025 příspěvkových 
organizací města Bruntálu, tj. 
mateřských a základních škol 
zřizovaných městem, Hospo-
dářské správy města Brun-
tálu, Střediska volného času 
Bruntál, Městské knihovny 
Bruntál a  Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda. 

Protismykový nátěr na 
nové komunikaci

Asfaltový povrch komuni-
kace Chelčického/Kavalcova 
v  prudkém úseku v  zatáčce 
nad koupalištěm bude dopl-
něn ochranným protismyko-
vým nátěrem. Úprava bude 
provedena, jakmile to umož-

ní klimatické podmínky, nej-
později však do konce dubna 
letošního roku. Rada města 
ve středu 4. ledna upřesnila 
rozsah nátěru. Na místní ko-
munikaci nedávno probíhaly 
práce s cílem její rekonstruk-
ce a změny na obousměrnou. 

Záměr nové komunikace 
pro pěší a cyklisty

Rada města na své 4. řádné 
schůzi ve středu 4. ledna ulo-
žila zahájit přípravné projek- 
ční práce na vybudování 
nové komunikace pro pěší 
a  cyklisty podél silnice I/11 
směrem na Rýmařov. Jedná 
se o vybudování nového úse-
ku od konce zástavby v  Rý-
mařovské ulici po odbočku 
na polní cestu vlevo od hlav-
ní komunikace. Záměrem je 
vytvořit bezpečný volnoča-
sový okruh, jelikož chodci 
či cyklisté mohou dále po-
kračovat k  areálu Uhlířského 
vrchu a  odtud zpět do za-
stavěné části Bruntálu. Jed-
ná se teprve o záměr, město 
na jeho případnou realizaci 
požádá o  dotaci z  Regionál-
ního operačního programu  
2021–2027 v  rámci vyhláše-
né výzvy Infrastruktura pro 
bezpečnou nemotorovou 
dopravu.

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na rok 2023

Příjmy města jsou v  roce 
2023 předpokládány ve výši 
476 milionů korun a  výdaje 
ve výši 512,2 milionu korun. 
Rozpočet je tedy schválen 
jako schodkový, kdy schodek 
na příjmové stránce je kryt 
výsledkem hospodaření mi-
nulých let. Zastupitelé schválili 
také střednědobý výhled roz-
počtu na roky 2024 a 2025. 

„Na investicích jsme se do-
hodli v  rámci koalice, rozpočet 
vychází z  programové dohody 
a  v  navržené podobě byl také 
schválen. Pokud nebudou mi-
mořádné výdaje, měly by se 
plánované investice uskutečnit. 
V  případě, že pro nás bude fi-
nančně příznivý rok, hodláme 
pokračovat také v  rozsáhlé re-
konstrukci chodníků a  komu-
nikací,“ komentoval schválení 

rozpočtu starosta města Mar-
tin Henč. 

Významné investice se po 
čtvrtstoletí dočká městské di-
vadlo, v rozpočtu je vyčleněna 
částka 25 milionů na opravu 
kulturního stánku. Nepůjde 
jen o  fasádu, rekonstrukce 
současně navrátí divadelní 
budově její historický vzhled.

Také v roce 2023 bude měs-
to pokračovat v  investicích 
do budov a  zázemí škol. Roz-
sáhlou investicí v  této oblasti 
bude celková rekonstrukce 
kuchyně ZŠ Bruntál, Jesenická 
10. V rozpočtu je na tuto akci 
pamatováno částkou 13,5 mi-
lionu korun. 

Sedm milionů korun je ur-
čeno na realizaci dopravních 
opatření v  Dolní ulici. Půjde 
nejen o celkovou rekonstrukci 
povrchu místní komunikace, 
ale také o  úpravu zastávek 

městské hromadné dopravy, 
chodníků a  křižovatek v  této 
lokalitě. Dopravní opatření na-
váže na nedávné zjednosměr-
nění Vančurovy ulice.

Městské finance budou smě-
řovat také do sportovních za-
řízení. Kromě jiných investic se 
počítá s  uvolněním 7 milionů 
korun na nové travnaté hřiště 
pro trénink fotbalistů v Rýma-
řovské ulici. Obdobná částka 
je vyčleněna na modernizaci 
budovy hlavní tribuny a  ve-
dlejších tribun fotbalového 
areálu, zde je však realizace 
projektu závislá na poskytnutí 
dotace, o kterou město požá-
dalo Národní sportovní agen-
turu. Přes 2,5 milionu korun 
bude uvolněno na projekto-
vou dokumentaci k  přístavbě 
saunového zázemí a  výuko-
vého bazénu Wellness centra 
Bruntál.

Do roku 2023 se přesunulo 
dokončení rekonstrukce auto-
busového stanoviště pod Spo-
lečenským domem. K realizaci 
nových zastávek a  provozu 
autobusů je třeba vystavět 
novou opěrnou zeď, jelikož 
v  průběhu stavby se ukázalo, 
že stávající zeď pro nové uspo-
řádání nestačí. V  rozpočtu se 
na tuto akci počítá s vynalože-
ním 3 milionů korun. 

V plánu na letošní rok je po-
kračování přípravy zástavby 
lokality Za Mlékárnou a  celá 
řada dalších investičních akcí. 
Celková výše investic pláno-
vaných v  roce 2023 dosahuje 
více než 114 milionů korun. 
O výše uvedených i dalších ak-
cích bude veřejnost průběžně 
informována podrobněji. 

(JO)

Pokračování z titulní strany
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Asistenti prevence kriminality denně řeší nepříjemné situace, 
ročně to jsou stovky  případů 

Jak již vyplývá ze samotného 
názvu projektu „Asistent preven-
ce kriminality“, jedná se o  nere-
presivní opatření, která přispívají 
k posílení pocitu bezpečí obyva-
tel dané lokality a směřují k před-
cházení páchání kriminality či ne-
gativních jevů. 

Asistenti jsou tedy převážně 
preventisté a  již jejich přítom-
nost v místě působí preventivně. 
V  současné době zaměstnává 
město Bruntál pět asistentů díky 
dotačnímu titulu Ministerstva 
vnitra ČR. Těchto pět asistentů 
působí na území celého města, 
a to na ranní a odpolední směně. 

Při svých pochůzkových trasách 
se drží harmonogramu, který se 
mění v  závislosti na ročním ob-
dobí, potřebnosti a  podnětech 
obyvatel města. Jejich denní ná-
plní je monitoring veřejného po-
řádku, odhalování a hlášení závad 
na mobiliáři města, dohlížení nad 
dodržováním návštěvních řádů 
dětských hřišť a  sportovišť (do-
držování pořádku, zavírací doby, 
otevírání a  uzamykání), jednání 
s  lidmi bez domova, případně 
s  osobami v  tíživých životních 
situacích. Jsou speciálně škole-
ni na sběr injekčního materiálu 
a mezi dětmi a mládeží šíří osvětu 

o dané problematice. 
V  roce 2022 asistenti řešili 

celkem 801 případů z  oblasti 
veřejného pořádku a  občan-
ského soužití, monitorovali 
a  hlásili závady na majetku 
města, evidovali a  předávali 
poznatky ohledně užívání ná-
vykových látek, nabádali ma-
jitele domácích mazlíčků, aby 
si po nich uklízeli a měli je bez-
pečně na vodítku, poskyto-
vali informace návštěvníkům 
a  osobám v  tíživé životní si-
tuaci a  usměrňovali dopravu 
v ranních hodinách před škol-
skými zařízeními.

V rámci dohledu nad dětský-
mi hřišti a sportovišti byl v loň-
ském roce počet řešených situ-
ací 355. Tyto podněty, kromě 
obvyklého, zahrnovaly uza-
vírání hřišť po zavírací době, 
hlášení závad, dohled nad po-
řádkem a eliminování hluku ve 
večerních hodinách. 

Asistenti prevence kriminality 
jsou také těžištěm situační pre-
vence, svým působením mini-
malizují dopady kriminogenních 
podmínek ve městě Bruntále.  

Jana Černínová, 
koordinátorka projektu 

Asistenti prevence kriminality 

Obnova autobusového stanoviště stále pokračuje
Přestože rekonstrukce au-

tobusového stanoviště pod 
Společenským domem není 
zcela dokončena, částečné 
užití prostoru už je možné. 
Týká se to jak chodců, tak řidi-
čů, kteří zde již mohou parko-
vat. Cestující autobusem však 
musejí i  nadále využívat pro-
vizorních zastávek v Zeyerově 
ulici. 

Stavba se sice na první po-
hled jeví jako téměř dokonče-
ná, schází zde však autobuso-

vé stanoviště. Nové zastávky 
se totiž budou nacházet nad 
opěrnou zdí a ta se stala důvo-
dem prodlevy stavby. V  jejím 
průběhu byl totiž zjištěn na-
tolik závažný stavebně tech-
nický stav opěrné zdi, že ta by 
při původně plánovaném roz-
sahu rekonstrukce nevyhovo-
vala novému užití. Aktuálně se 
projektuje nová opěrná zeď, 
která bude vystavěna před zdí 
původní. 

Nové autobusové zastávky 

zato budou vybaveny pří-
střešky, kdežto v  minulosti 
cestující často seděli na be-
tonové římse bez jakéhokoliv 
přístřeší. Rekonstrukce opěrné 
zdi a  zprovoznění obnovené-
ho autobusového stanoviště 
se tak posunulo do letošního 
roku. 

Už nyní však mohou lidé vy-
užít chodníku, aniž by museli 
přecházet na druhou stranu. 
Musejí však vzít na vědomí, 
že procházejí staveništěm  na 

vlastní nebezpečí. K  dispozici 
jsou už také parkovací místa 
pro automobily, což bylo jed-
ním z  hlavních cílů projektu. 
Jedná se o deset nových par-
kovacích míst, z toho jedno je 
určeno pro osoby se sníženou 
pohybovou schopností a  tři 
jsou v  režimu K+R pro krátké 
zastavení nebo vyčkání vozi-
dla po nezbytnou dobu. 

Ostatní část stavby bude 
ohrazena až do kolaudace.          

(JO)

Ani společnosti TEPLO BRUNTÁL a. s. se nevyhne zdražování tepla 
Vážení spoluobčané, překot-

ný vývoj cen energií zasáhl 
plnou silou také naši společ-
nost. Přestože ceny energií, 
především zemního plynu 
a elektřiny již zhruba půl roku 
zatěžují jak domácnosti, tak 
celá hospodářská odvětví, 
naše společnost tomuto tla-
ku v  letošním roce dokázala 
odolat a  do konce roku 2022 
nedošlo ke zdražení tepla pro 
obyvatele Bruntálu. Touto 
skutečností se nemohou po-
chlubit všechny teplárenské 
společnosti v  našem regionu 
nebo ČR vůbec. Po celý rok 
2022 jsme udrželi stejnou 
cenu a  nezdražovali díky vý-
hodným nákupům zemního 
plynu a  elektřiny v  minulém 
období, zpravidla na dva roky 
dopředu.

Od nového roku jsme nu-
ceni zdražit teplo v  Bruntále 
o  50 %. Hlavní příčina této 
situace je zdražení zemního 

plynu. I  přes skutečnost, že 
vláda od 1. 1. 2023 zastropo-
vala ceny zemního plynu také 
pro teplárny, tak se v naší tep-
lárně jedná o zdražení zemní-
ho plynu od 1. 1. 2023 o  600 
%. Ano, tak levně jsme měli 
nakoupený zemní plyn do 
konce roku 2022.

Dále téměř o  čtvrtinu na-
rostla cena hnědého uhlí. 
Velký cenový nárůst i přes za-
stropování zaznamenala cena 
elektrické energie. Zde se nás 
to dotklo naštěstí jen v ome-
zené míře (především u malo-
odběru), protože velkou část 
elektřiny si vyrábíme sami za 
velmi výhodnou cenu a  vy-
robené přebytky elektrické 
energie prodáváme. Tržby za 
prodej elektřiny v  roce 2023 
již dosáhnou 15 % našich cel-
kových tržeb. Od 1. 1. 2023 se 
zdražují téměř všechny roz-
hodující položky, ze kterých 
se tvoří cena tepla.

I přes výrazné navýšení ceny 
tepla od 1. 1. 2023 v Bruntále 
budou mít obyvatelé města 
a ostatní odběratelé v porov-
nání s okolními městy v regi-
onu jednu z nejnižších cen za 
teplo, a to 831,- Kč/GJ.

Vážení spoluobčané a  od-

běratelé tepla, v  závěru mi 
dovolte poděkovat Vám za 
důvěru, popřát hodně zdraví 
a štěstí v roce 2023.  

Ing. Luboš Trnavský, 
ředitel společnost, 

TEPLO BRUNTÁL a. s.

Chodník u kostela je opraven, 
příští rok se bude pokračovat

V  minulých týdnech byla 
dokončena oprava chodníku 
v  Dukelské ulici. Předmětem 
rekonstrukce byl úsek vedoucí 
od brány gymnázia podél kos-
tela Panny Marie Těšitelky.

Chodník je tak možné znovu 
užívat, pro studenty a pracov-
níky gymnázia je opět průcho-
zí přední brána školy ze strany 
Dukelské ulice. Délka rekon-
struovaného úseku činí 44 
metrů, plocha 161 m2, chodník 
byl rozšířen a jeho povrch tvo-

ří namísto původního poško-
zeného asfaltu žulové dlažeb-
ní kostky. Součásti prací bylo 
také osazení obrub a  terénní 
úpravy.

Náklady ve výši 695  750 ko-
run byly hrazeny z  rozpočtu 
města. 

V  plánu na letošní rok je 
oprava navazující části – podél 
bývalého učiliště až po nově 
vybudovaný chodník u  Well-
ness centra. 

(JO)
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Veřejnost diskutovala o plánované obnově sídliště K. H. Máchy a okolí
Veřejná prezentace záměru na obnovu ploch sídliště K. H. Máchy a okolí, která se konala ve čtvrtek 8. prosince, přinesla 
řadu podnětů. Vedení města se jimi bude nyní zabývat. 

Nad návrhem obnovy ploch 
sídliště K. H. Máchy a okolí se 
v zasedací místnosti na měst-
ském úřadu sešlo více jak dva-
cet lidí, převážně obyvatel dot- 
čeného sídliště a také městští 
zastupitelé, radní, zástupci 
městského úřadu a  projekční 
kanceláře. 

Ing. Jan Divila z  projekční 
kanceláře Arborea Březová s. 
r. o. zahájil setkání vyhodno-
cením ankety, která proběhla 
ještě před vlastními projekč-
ními pracemi a  jejímž pro-
střednictvím mohli obyvate-
lé sídliště vyjádřit své dojmy 
z  toho, co na sídlišti oceňují 
a kde by naopak uvítali změ-
ny.  Do ankety se zapojilo 91 
respondentů. Projektant oce-
nil zapojení všech věkových 
skupin do  ankety, jež posky-
tuje široký názorový průřez 
obyvatel. 

Ing. Jan Divila zmínil problé-
mové okruhy, do nichž zahr-
nul například nedostatek par-
kovacích míst, stav chodníků, 

minimální možnosti rekreace 
a sportovního vyžití a podob-
ně. Vyjmenoval řadu dalších 
témat, která byla do návrhu 
obnovy ploch sídliště zapra-

cována.     
Veřejnost měla nyní mož-

nost se s  návrhem projektu 
seznámit a popřípadě vyjádřit 
svůj názor. Zazněla jak slova 
chvály, tak i  nespokojenosti 

nad řešením některých částí 
sídliště. Za bytovým domem 
na Nádražní ulici občané vy-
stoupili s  přáním zachovat 
zeleň na úkor naplánovaného 

rozšíření parkovacích míst. 
Negativní připomínka zazně-
la i  k  navrhovanému doprav-
nímu zokruhování sídliště K. 
H. Máchy. A  padlo i  několik 
dalších zajímavých podnětů. 

Například někteří obyvatelé 
ulice Na Nábřeží by rádi roz-
šířili plánované hřiště o  další 
pro starší děti, na fotbal a dal-
ší míčové hry. Senioři by z čás-
ti přezdívané Hradčany měli 
zase rádi pohodlnější přístup 
k chodníku k městskému úřa-
du, stávající schodiště je pro 
ně nevyhovující. Na přetřes 
přišla i  bezbariérovost, ze-
jména chybějící bezbariérové 
trasy chodníků od bytových 
domů na K. H. Máchy 3 a  4, 
s cílem pozvolného překoná-
ní kopcovitého terénu k  ulici 
Zahradní nebo použité povr-
chové materiály chodníků ve 
vztahu k vozíčkářům. 

Projektanti se připomínkami 
budou zabývat a v rámci mož-
ností je zapracují do projektu. 
O  finálové podobě projektu 
a  jednotlivých částí rozhod-
nou radní města. Případné 
podání žádosti o  dotaci na 
realizaci budou schvalovat 
i zastupitelé města. 

 (zup)

Setkání radním umožnilo vhled do bezpečnostní situace ve městě 
Radní města Bruntálu se sešli v pátek 6. ledna na služebně městské policie. Seznámili se s prací strážníků a o bezpečnosti 
ve městě mluvili také se zástupci Policie ČR.

Radní měli možnost si pro-
hlédnout techniku a  vyba-
vení městské policie. Prošli si 
služebnu. Ředitel Městské po-
licie Bruntál Pavel Petr popsal 
práci strážníků. Hovořil o situ-
aci ve městě, kterou podložil 
řadou kamerových záznamů 
přímo ze zásahů.

Setkání se účastnili také zá-

stupci Policie ČR. Tématem 
jejich vstupu byla spolupráce 
obou složek a městský kame-
rový systém. Podle ředitelky 
Územního odboru Bruntál 
Policie ČR Natálie Pastuchové 
Orlové záznamy ze systému 
kamer města i  z  kamer sou-
kromníků nejednou usvědčily 
pachatele zločinů, případně 

pomohly k jejich dopadení. 
Dále s radními hovořila rom-

ská poradkyně Paulína Torá-
čová. Popsala aktuální situaci 
v západní lokalitě i na dalších 
místech ve městě a zodpově-
děla dotazy, které se mimo 
jiné týkaly příčin romské mi-
grace. 

Součástí setkání byla také 
podrobná prezentace Jany 

Černínové, koordinátorky 
projektu Asistentů prevence 
kriminality. Ta poukázala pře-
devším na úzkou spolupráci 
s  městskou policií a  široký 
záběr aktivit, které asistenti 
vykonávají. 

Možnosti účastnit se setkání 
na městské polici využilo šest 
radních města Bruntálu. 

(zup)

Zvoleni členové výborů  
zastupitelstva 

Zastupitelé města na svém 
zasedání v úterý 13. prosince 
2022 zvolili členy kontrolního 
a  finančního výboru na vo-
lební období 2022–2026. 

Členy kontrolního výboru 
byli zvoleni: Lucie Janalíková, 
Martina Ivanovič, Bc. Michal 
Studený, Zlata Vajdíková, 
Ing. Jozef Hmurčík-Solár, Ing. 
Tomáš Němec, Šimon Siegel 
a  Ing. Libor Unverdorben. 
Předsedou kontrolního výbo-

ru je Mgr. Karel Mašlík.
Členy finančního výboru 

byli zvoleni: Ing. Otto Ďurica, 
Ing. Robert Gryga, Ing. Jan 
Prajza, Bc. Radim Mádr, Ing. 
Martin Luksza, Marcela Jor-
dová, Jiří Svoboda a  Martin 
Pospíšil. Předsedou finanční-
ho výboru je Mgr. Jan Franek.

V  obou výborech zastupi-
telstva města mají hlasovací 
většinu opoziční volební sub-
jekty. 		                 (JO)

Členové Městské rady Bruntálu si mimo jiné prohlédli pracoviště 
městské policie. 					     Foto: zup
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Informační servis Městské policie Bruntál
Pes pobíhal po ulici 
Strážníci Městské policie Brun-

tál v  uplynulých dnech řešili 
rozličné události. Například 
v  pondělí 2. ledna v  poledne 
odchytli psa, který volně pobíhal 
po Opavské ulici. Pes měl čip, ale 
nebyl veden v evidenci. Zhruba 
za hodinu se o psa přihlásil ma-
jitel, kterému strážníci uložili po-
kutu za porušení vyhlášky. 

Alkoholem slavili výhru

V  úterý 3. ledna po poledni 
hlídka městské policie přistihla 
dva muže, jak popíjejí alkohol 
na náměstí Míru – prý tak slavili 
výhru stíracího losu. Oba dosta-
li pokutu za porušení vyhlášky 
zakazující požívání alkoholu 
na vybraných veřejných pro-
stranstvích. Za stejný přestupek 
dostal pokutu také muž, který 
v  sobotu 7. ledna večer popíjel 
alkohol před prodejnou na tř. 
Práce.

Někdo otočil značku
Pokud strážníci odhalí závadu 

například na dopravním značení 
a  jsou schopni zajistit nápravu 
vlastními silami, učiní tak nepro-
dleně. V  úterý 3. ledna hlídka 
například vrátila do původního 
stavu pootočenou dopravní 
značku v Zeyerově ulici. 

V čekárně rušili ostatní
V úterý 3. ledna večer strážníci 

museli vykázat z  čekárny do-

pravního terminálu čtyřčlennou 
skupinku, která sem přišla trávit 
dlouhou chvíli a  svými projevy 
obtěžovala cestující. 

Dobývali se ke známému
Ve středu 4. ledna pozdě ve-

čer strážníci vykázali z bytového 
domu v  Květné ulici dva muže, 
kteří se boucháním snažili dostat 
ke svému známému, a rušili tak 
noční klid. 

Využijte nabídky divadelního předplatného na novou sezónu
Nové Pololetní divadelní předplatné 2023 nabídne čtyři tituly, které budete moci zhlédnout v divadle v prvním pololetí roku 2023 
od března do června. 

Cena předplatného je za všech-
ny tituly 1040 Kč v přízemí a 950 
Kč na balkon. Jednotlivé vstu-
penky se budou prodávat za 290 
Kč a 270 Kč. Diváci se mohou těšit 
na pestrý koktejl divadelních her, 
komedie, muzikál i detektivku.

Lars von Trier - Kdo je tady 
ředitel? 

Pondělí 6. března.
Ravn je schopný člověk. S ně-

kolika málo kolegy založil IT fir-
mu, která se pod jeho vedením 
stala špičkovou mezinárodní 
společností. Svou práci si uleh-
čuje tím, že všechna svá nepo-

pulární rozhodnutí svaluje na 
osobu fiktivního ředitele, který 
údajně žije v cizině. Jednoho dne 
se však ředitel musí ukázat. Diva-
dlo Šumperk 

Albert Ramsdell Gurney – 
Sylvie

Pondělí 24. dubna.
Netradiční komedie o tom, že 

láska je jen jedna. Děti odrost-
ly, odešly z domu a do part-
nerské-ho vztahu se pomalu 
vkrádá stereotyp. Pak se objeví 
Sylvie! Hrají: Ondřej Volejník / 
Otakar Brousek ml., Klára Cibul-
ková / Miluška Bittnerová, Anna 

Stropnická / Jaruška Košková, 
Václav Werner Kraus. Agentura 
Familie 

Šumař na střeše - podle 
originálu Sholem Aleichem 
Stories, se svolením Arnolda 
Perla

Na květen připravujeme le-
gendární muzikál o síle tradic, 
lásky, rodinných vztahů a po-
třebě tolerance. Muzikál, Tě-
šínské divadlo 

Bruno Druart - Parfém v po-
dezření

V červnu se můžete těšit na 

napínavou francouzskou krimi 
komedii. Pět žen. Dva policisté. 
Jedna mrtvola. Jeden luxusní 
parfém. Hledá se vrah. Napínavá 
francouzská krimi komedie. Hrají 
Valérie Zawadská, Jana Švando-
vá, Simona Postlerová, Vanda Ká-
rolyi, Romana Goščíková/ Kateři-
na Peřinová, Lukáš Burian a další. 
Divadlo Radka Brzobohatého 

Bližší informace najdete na 
webu města www.mubruntal.
cz v Kalendáři akcí nebo si mů-
žete zajistit odběr novinek do 
vaší e-mailové schránky přímo 
v divadle. 	                   (DD)

Dvě krásné pohádky pro malé i velké v divadle
Kosí bratři
Sobota 28. ledna v 16.00 hodin 

v divadle
Žili byli dva kosí bratři. Star-

ší Josef za osmnáct a mladší 
Vác¬lav bez dvou za dvacet. 
Josef s Václavem spolu vyvádějí 

nej¬různější taškařice a zažívají 
mnohá dobrodruž¬ství. Přijďte 
se podívat na to, jak zkoušeli 
kopat metro, kdo jim to poradil 
a jak to nakonec dopadlo. Účin-
kuje Divadlo Scéna. Vstupné 
100 Kč. 

Krkonošská pohádka 
Sobota 18. února v  16.00 hod. 

v divadle.
Vyprávění pojednává o moc¬-

ném pánovi hor Krakonošovi, 
který vládne spravedlivě nad 
horami i lidmi – dobré odmě¬-

ňuje a zlé trestá. Vstupné je 100 
Kč. Krakonošův revír sou¬sedí 
s panstvím vychytralého Trau-
tenberka, kterému slouží rázná 
Anče, její milý, pacholek Kuba, a 
popletený hajný. Účinkuje Diva-
dlo Šumperk.

Koncert za oponou 
Lohninger/Clarke Quartet 

(USA/D) 
Neděle 26. února v 19.00 hod. 

v divadle. 
Vystoupí: Elisabeth Lohninger 

(USA) – zpěv, Steve Clarke 
(USA) – baskytara, Walter 
Fischbacher (USA) – piano, 
Alex Bernath (D) – bicí (New 
York, USA).

Zpráva o hospodaření  
v městských lesích 

Na programu jednání rady 
města ve středu 7. prosince byla 
zpráva o  hospodaření v  měst-
ských lesích. Za rok 2022 bylo 
v  městských lesích vytěženo 
709 m3 dřeva, čerstvé kůrov-
cové dříví se v současné době 
již v lesích ve vlastnictví města 
nenachází a pokračuje obnova 

lesa. Při jarním zalesnění bylo 
vysázeno 68050 kusů sazenic, 
první sadba byla provedena 
na ploše 5,94 ha a  opakovaná 
sadba na ploše 3,11 ha. Na dru-
hou polovinu roku byla první 
sadba plánována na ploše 5,44 
ha a opakovaná sadba na ploše 
22,80 ha.  	                    (JO)

Nový odbor dopravně  
správních agend

Rada města ve středu 7. 
prosince schválila změny or-
ganizačního řádu Městského 
úřadu Bruntál. S účinností od 
1. února 2023 bylo zrušeno 
oddělení dopravně správ-
ních agend odboru správního 
a  obecního živnostenského 

úřadu a naopak zřízen samo-
statný odbor dopravně správ-
ních agend. Nový odbor bude 
mít na starosti agendu do-
pravních přestupků, evidenci 
řidičů a evidenci vozidel. 

(JO)
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Malíři působící v Bruntále (výběr) – 2. část
Text: Ľubica Mezerová Foto: archiv Ľubici Mezerové 

Prvním obrazem, který 
Jan Kryštof Handke pro 
piaristický kostel v  Brun-
tále namaloval, byl obraz 
Sv. Josefa Kalasánského 
z roku 1747/9. Zobrazuje děj 
ve dvou rovinách: v horní na 
nebeských výšinách je na-
malováno nanebevstoupení 
a korunovace světce; v dolní 
na zemi přivádí anděl dítko 
do školy k  zakladateli řádu 
piaristů. V  roce 1752/5 na-
maloval Handke obraz klečí-
cí sv. Tekly s křížem v ruce, 
obklopenou symboly umu-
čení – hořící hranice, šelmy 
a plazi. Kompozice doplňuje 
postava anděla s palmou ví-
tězství. 

Třetí Handkeho plátno 
z roku 1764, známé pod ná-
zvem „Pius V. modlící se 
k  Panně Marii Vítězné“, Piaristický kostel, obraz Sv. Tekla.

Piaristický kostel, obraz Pius V. modlící se k Panně 
Marii Vítězné.

Fotograf Danyi představil patnáct let své tvorby
To nejlepší, co Jozef Danyi vyfotil a  vytvořil v  uplynulých patnácti letech, mohou nyní vidět návštěvníci výstavy 
s názvem 15, která zdobí chodby budovy B bruntálského městského úřadu.

Autor výstavu zahájil 14. pro-
since odpoledne při slavnostní 
vernisáži. O  kulturní program 
se postaraly děti ze Základní 
umělecké školy Bruntál. Vý-
čet ocenění, získaných titulů, 
výstav, účastí doma i  v  cizině 
a dalších aktivit fotografa Joze-
fa Danyiho nebere konce. Stej-
ně tak je pestrá jeho tvorba. 
Jeho nápady jsou originální.

Dobu covidu například vě-
noval fotografování chodní-
ků a  schodišť v  bruntálských 

ulicích. Nechybí fotografie ze 
sbírek Portréty a Ženy. Pozoru-
hodné jsou také minimalistické 
obrazy ze série Alone – City 
nebo Runner – Labyrint. Sou-
částí výstavy jsou také akrylem 
malovaná plátna geometric-
kých tvarů.

  Na chodbách a  schodištích 
budovy úřadu je rozmístěno 
celkem šedesát fotografií a pět 
pláten. Výstavu je možné si 
prohlédnout do března v době 
provozu úřadu. 	                (zup)

Česko-polská soutěž mladých fotografů zná své vítěze 
Nejlepší fotografie z šestého ročníku česko-polské soutěže „Region očima mladých” vybírala porota ze dvou stovek 
zaslaných snímků. Vítězové byli slavnostně vyhlášeni v pondělí 12. prosince v Městském divadle v Bruntále.

Soutěžili žáci sedmých, os-
mých a  devátých tříd základ-
ních škol a  studenti středních 
škol a  gymnázií bruntálského 
regionu a regionu Prudnik. Za-
pojilo se devětatřicet dětí z de-
seti škol. 

Zájemci mohli posílat snímky 
do několika kategorií. Hlavní 
podmínkou byla přímá vazba 
k  regionu Bruntál nebo Prud-

nik. 
V  porotě zasedli fotografo-

vé Jozef Danyi (CZ), Vladimír 
Kaštyl (CZ) a Piotr Kulczyk (PL). 
Spolu s  nimi snímky hodno-
tila také Joana Korzeniowska 
z prudnického oddělení kultu-
ry. Patronem soutěže byl vý-
znamný fotograf Jindřich Štreit. 

„Soutěž má stoupající úroveň 
a  také se mi líbí, jak je organi-

zovaná. Samozřejmě, že tou 
technikou, kterou se v současné 
době fotografuje, se zlepšila také 
úroveň. Kromě toho ideového 
působení nebo toho tematické-
ho je úroveň celé soutěže oprav-
du velice dobrá,“ konstatoval 
Jindřich Štreit, jehož komentář 
ke každé z vítězných fotografií 
si mohli autoři vyslechnout po 
slavnostním předávání cen. 

Soutěž organizuje Spolek 
bruntálských fotografů. Cílem 
projektu je vzájemné poznává-
ní regionů, které spolu sousedí. 
Akci podpořilo město Bruntál. 

Nejlepší fotografie je možné 
si prohlédnout ve foyer Měst-
ského divadla v  Bruntále. Vý-
stava bude přístupná do břez-
na. 		                   

(zup)
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zobrazuje klečícího papeže 
Pia V., vzhlížejícího k  Panně 
Marii, ukazující na turec-
ké koráby na rozbouřeném 
moři. Skupina andělů je za-
sypává četnými blesky.  

Oltářní obraz pro první 
boční oltář tohoto kostela 
vytvořil  známý uničovský 
malíř Ignác Oderlický (1710 
– 1761), autor fresek a štafíř, 
který se řadí mezi tzv. mo-
ravské rokokové umělce. 
Vyučil se malířství a štafíro-
vání a  jako malířský tovaryš 
působil v  Olomouci. V  roce 
1732 se stal uničovským 
měšťanem. Jeho tvorba byla 
zaměřena hlavně na ven-
kovské kostely. Byl ovlivněn 
současníkem J. K. Handkem, 
jehož dílo mu bylo vzorem. 

Tento obraz byl však na-
hrazen obrazem Sv. Anna 
s Pannou Marií a sv. Jáchy-
mem od olomouckého ma-
líře  Jana Drechslera. Ten 

namaloval okolo let 1700 
-1765. V  roce 1726 jako to-
varyš vstoupil do dílny Jana 
Kryštofa Handkeho. Spolu 
s mistrem pracoval na něko-
lika jeho zakázkách. V  roce 
1733 se Drechsler stal mi-
strem, i  přesto s  Handkem 
nadále spolupracoval. Je 
autorem několika oltářních 
obrazů. Pro piaristický kos-
tel namaloval i  další obraz: 
Panna Marie adorovaná 
světci. 

Piaristický kostel, Adorace Panny Marie.

Opravené varhany poprvé zahrály během adventu
Varhany z bruntálského kostela Nanebevzetí Panny Marie na Žižkově náměstí jsou opravené. Poprvé zahrály při 
bohoslužbě během adventu. Nyní je potřeba zrestaurovat rokokovou skříň. 

Oprava varhan trvala od 
března 2021, kdy byl nástroj 
rozebrán a  odvezen do  re-
staurátorské dílny v  Hodoní-
ně. Rozdělena byla do dvou 
etap. První zahrnovala opravu 
základních součástí jako jsou 
hrací stůl, pedálnice, vzduš-
nice a ošetření skříní.  V rámci 
druhé etapy byly varhany vrá-
ceny zpět do kostela, zkom-
pletovány a naladěny.

„To bylo asi nejnáročnější.  Při 
ladění se teprve zjistí, jak se re-
konstrukce povedla. Diecézní 
organolog zahrál několik skla-
deb a zjistil závady a nedodělky.  
22. listopadu jsme varhany pře-
vzali po odstranění závad.  Šlo 
o drobnosti, které bylo třeba do-
táhnout. Zlobila traktura, bylo 
třeba utěsnit jednotlivé cesty, 
kterými prochází vzduch. Všech-
no se ale povedlo,“ konstatoval 
Karel Peschke z Římskokatolic-
ké farnosti v Bruntále.  Oprava 
si vyžádala 1  784  000 Kč. Při-
spěli farníci, sponzoři i  město 
Bruntál. Farnost nyní také čeká 
na proplacení dotace Morav-

skoslezského kraje.   
První bohoslužba v doprovo-

du zrekonstruovaných varhan 
se uskutečnila v neděli 11. pro-
since.  Farnost letos plánuje 
hned několik koncertů pro ve-
řejnost.   

Nyní je na řadě také oprava 
samotné skříně, v níž je nástroj 
umístěn. Původní varhany 
byly v  roce 1923 nahrazené 

novými. Skříň je ale původní, 
více než 240 let stará.  „Tehdejší 
stavitel, firma Rieger, se snažil 
do rokokové skříně umístit píš-
ťaly v  moderním pojetí. Dostal 
požadavek, který zahrnoval 
velké množství rejstříků a  sna-
žil se prostor maximálně využít 
a  vyplnit. Což se sice povedlo, 
ale nástroj je ve skříni umístě-
ný hodně natěsno.  A to tak, že 

váha píšťal, zařízení a vzdušnice 
byla tak velká, že se začala skříň 
propadat a  různě rozkližovat. 
Jsou tam proto nyní různé vzpě-
ry, podpěry a  podobně. Řezby 
jsou sežrané a i původní zlacení 
je pryč,“ dodal Karel Peschke. 
Restaurátorský záměr by měl 
být vyhlášený v roce 2024.     

(zup)
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXVII. Třetí noc hrůzy v Bruntále – 2. část
Ve služebním bytě okresního 

hejtmana byla stanoviště dvou 
stráží. Úřední zřízenec Rohovský, 
který bránil východní frontu bytu 
směrem k nádraží, a finanční respi-
cient Dvořáček od velitelství SOS, 
který ostřeloval na jižní frontě sou-
sedovu zahradu. Tento měl stano-
viště v pokoji, kdež byl již všechen 
nábytek okresního hejtmana 
skoro z  celého bytu naskládán 
a připraven ku stěhování. Byl jsem 
oba dva během noci několikráte 
navštíviti. Při první návštěvě u re-
spicienta Dvořáčka zakopl jsem ve 
tmě o nějaký kus nábytku a natáhl 
jsem se i s puškou v ruce jak široký 
tak dlouhý na zem. Přitom narazil 
jsem si tak silně koleno, že mě ješ-
tě za čtyři týdny bolelo a bylo celé 
modré! Dvořáček právě ostřeloval 
ručním granátem sousedovu za-
hradu, odkudž rachotila rovněž 
povstalecká strojní pistole.

Severovýchodní frontu ve 2. po-
schodí hájili účetní elév Sekanina 
a  kancelářští pomocníci Krejčí 
a Kníže. Ostřelovali pilně a stateč-
ně malý domek na pravé straně 
městské veřejné nemocnice i vy-
soký komín u nemocnice, odkudž 
nás též znepokojovaly povstalec-
ké kulomety.

Malý domek na levé straně ne-
mocnice na severozápadní straně, 
kdež byl také umístěn nepřátelský 
kulomet, ostřelovali aktuární ad-
junkt Vladimír Válek, úřední zříze-
nec Philip a pomocný kancelářský 
úředník Majnuš. Oba dva dávali 
přitom nenápadně pozor na ne-
spolehlivého Philipa, ač se sám 
dobrovolně přihlásil o pušku a po-
stavil se k oknu ve své úřadovně.

Rovněž účetní tajemník Lam-
mel, národnosti německé, který 
měl právě tuto noc službu, vzal si 
dobrovolně pušku a  postavil se 
k oknu v předsíni k záchodům na 
jihozápadní straně ve 2. poschodí. 
Měl odtud rozhled na celé město 
a  když jsem ho v  noci navštívil, 
pravil mi: „Das ist ja, Wahnsinn, 
was Leute machen, das war doch 
nicht notwendig, das muss jeder 
Deutsche verurteilen!“51 Právě 
u jeho okna bylo ve zdi několik zá-
sahů nepřátelských kulí.

Ale i ostatní mužstvo v budově 
se statečně bránilo, četníci, unifor-
movaná i  civilní stráž i  příslušníci 
velitelství SOS a nelze mi každého 
jednotlivce zde uváděti.

Vzpomínám jen, jak kapitán čet-
nictva Karásek od velitelství SOS 
stál ostražitě celou noc s puškou 
u vysokého schodištního okna ve 

zvýšeném přízemí, připraven stá-
le ke střelbě.

Náš „účetní“ a kapitán v záloze 
Karel Kraucher zase lítal co chvíli 
jen v kalhotách a košili a s puškou 
v  ruce z  poschodí do poschodí, 
ze sklepa na půdu a  z  půdy do 
sklepa se svými vojenskými po-
vely a příkazy. Byl neúnavný! Byl 
to i náš svědomitý správce úřední 
budovy. I dnes ustavičně huboval 
a  láteřil! Tam měl kdosi zavřené 
dveře, tam zas kdosi zapaloval 
cigaretu, tam zase mu povstalci 
prostřelili okno anebo některý náš 
„pitomec“ rozbil mu v zápalu boje 
puškou okno atd.

I  ve městě a  na všech před-
městích se celou noc divoce střílí 
a urputně bojuje! Opět jsou ostře-
lovány ubikace bezpečnostních 
orgánů, četnické stanice, četnický 
pohotovostní oddíl, hlavní policej-
ní strážnice! Ale zdá se, že se dnes 
celý boj soustřeďuje jen kolem 
úřední budovy okresního úřadu. 
Také nádražní budova a  hlavní 
pošta, kdež jsou vojenské hlídky, 
byly znovu po celou noc ostřelo-
vány. Nádraží hlavně z půdy a za-
hrady hostince „Zur Spitze“.52 Ces-
tující, kteří přijeli ve 21.30 hodin 
vlakem z Olomouce do Bruntálu, 
nemohli se již dostati z nádraží do 
města při této celonoční divoké 
střelbě a museli všichni až do rána 
ležeti na zemi ve vestibulu, aby 
nebyli zasaženi kulemi povstalců. 
Několik povstaleckých kulí zahvíz-
dalo přece nad hlavou a provrtalo 
dveře vestibulu.

Tuto noc přijel vlakem na nádra-
ží do Bruntálu také vojenský trans-
port dělostřeleckého oddílu. Až 
do rána musel celý oddíl zůstati ve 
vozech! Bylo nebezpečno vyklá-
dati vojsko a koně při této střelbě. 
Přesto bylo i ve voze několik koní 
kulemi zasaženo a usmrceno.

Zatím na ulicích pracují po celou 
noc vojenské oddíly a  čistí stře-
chy domů od povstalců, kteří se 
tam i dnes opět ukrývají. Rovněž 
vojenské lehké i těžké tanky pro-
jíždějí stále všemi ulicemi a ostře-
lují těžkými kulomety i  tankový-
mi děly všechny domy, z  nichž 
bylo stříleno. Vojsko kromě toho 
hází do všech těchto domů i ruč-
ní granáty, které tam způsobují 
hotovou spoušť a zkázu! Mnoho 
domů bylo tuto noc v  Bruntále 
demolováno! Některé domy byly 
kulemi přímo prostříleny, někte-
ré zdi domů se zřítily nebo hrozí 
sesutím. Některé byty byly úplně 
zdemolovány a  rozbity. Zničena 

byla např. i  Hübnerova lékárna 
v Neissestrasse53 a její výloha byla 
ručním granátem úplně zpusto-
šena. Ale i povstalci bojovali ruč-
ními granáty a lze dnes těžko říci, 
který dům či byt byl zpustošen 
vojskem a který povstalci!

Celou noc zuřila tato strašná 
střelba a tento lítý boj! Bylo to ho-
tové peklo, které se v Bruntále ro-
zevřelo a protiž němu byla Danto-
va představa o pekelných hrůzách 
jistě jen nevinnou fantasií! Střelba 
byla tak silná, že byla slyšeti daleko 
od Bruntálu! Dokonce i v Krnově 
slyšeli tuto střelbu z  telefonního 
sluchátka, když jsme v noci s Krno-
vem telefonovali!

I  tuto noc informoval okresní 
hejtman telefonicky nadřízený 
úřad o vzplanutí bojů v Bruntále 
a o jejich průběhu!

Tato noc zdá se nám všem neko-
nečnou! Nemáme nikde chvilku 
oddechu, stále se střílí! Nemáme 
dosud žádných ztrát! Konečně za-
číná svítati a střelba kolem úřední 
budovy slábne a slábne. Když na-
stal den, ustala střelba úplně! Jen 
ve vzdálenějších předměstích se 
ještě ojediněle střílí! Asi v 7 hodin 
padá poslední výstřel! To již svítí 
slunce!

Hned když nastal trochu den 
a  střelba utichla, vychází na ulici 
policejní a četnické hlídky a spo-
lečně s vojenskými hlídkami pro-
hlížejí bojiště, provádí důkladné 
prohlídky domů, z nichž bylo stří-
leno a pátrají po útočnících a zbra-
ních. Ale tito již opět zmizeli a zase 
není po nich ani stopy! S nimi zmi-
zeli i všichni jejich mrtví a ranění. 
Jen četné kaluže krve, které naši 
opět nalézají, svědčí mlčky o tom, 
že povstalci musí míti i za dnešní 
noc těžké ztráty!

Nalezeni byli pouze dva mrtví, 
a sice jeden Čech a jeden Němec, 
příslušník SdP. Ani počet raněných 
se nedá přesně zjistiti! Lehčeji ra-
něných byla celá řada! Ráno bylo 
zatčeno celkem 14 osob různé-
ho věku. U  dvou osob nalezeny 
byly náboje a  zabavena i  jedna 
poplašná automatická pistole se 
zásobníkem na 6 ran, z nichž byly 
3 vystřeleny.

Jest nesporno, že mnoho po-
vstalců používalo tuto noc také 
různých poplašných zbraní 
a pouze část jich byla ozbrojena 
skutečnými střelnými zbraně-
mi, poněvadž např. i  způsobená 
věcná škoda na úřední budově 
nebyla úměrná celonoční střelbě 
povstalců! Ovšem v  boji v  noci 

a  za úplné tmy jest napadeným 
těžko zkoumati, zda útočník na ně 
střílí jen poplašnou či skutečnou 
zbraní! Brání se v každém případě, 
a sice vždy skutečnými zbraněmi, 
má-li jich po ruce!

Díky našim preventivním obran-
ným opatřením mohli jsme se 
v úřední budově ještě dlouho dr-
žeti! Měli jsme též dostatečnou zá-
sobu střeliva a tuto jsme si ihned 
zase v pondělí ráno pro všechny 
případy u posádkového velitelství 
doplnili.

Pouze náš pan okresní lékař dr. 
Slavotínek byl prý nespokojen, 
protože nemohl se svými sličnými 
samaritánkami vyzkoušeti na nás 
prakticky svoje ranhojičské kejkle 
a dovednosti! My jsme se ale kvůli 
tomu na něho nezlobili! Kromě 
několika lehčích škrábnutí neměli 
jsme žádných ztrát. Byli jsme spo-
kojeni, ukázali jsme povstalcům, 
že se jich nebojíme a že si s námi 
nesmí zahrávati!

A  ráno, když padla 8. hodina, 
zaměnili jsme my muži opět puš-
ky a  ruční granáty za péra a pa-
pír, dámy vysvlékly samaritánské 
pláště a oblékly si svoje denní pra-
covní a všichni jsme se pustili do 
svého denního zaměstnání, aby-
chom ho snad večer, až se setmí, 
zase zaměnili, budeme-li napade-
ni, za naši novou noční „zábavu“.

Jenom Majnuš se Sekaninou 
a Krejčím se ještě chvilku domlou-
vali o  tom, který zásah na vyso-
kém komínu u  protější nemoc-
nice pochází z jeho pušky! A náš 
neúnavný „pan účetní“ Kraucher 
hledal toho „pitomce“, který mu 
v  bojovém zápalu minulé noci 
vyrazil neopatrně puškou jednu 
skleněnou tabulku v okně úřední 
budovy, jeho pečlivému dozo-
ru svěřené. Huboval a  láteřil více 
méně ze zvyku, jinak byl dobrého 
a citlivého srdce!

Tak končil náš první a  začínal 
druhý mobilisační den!

51 „Vždyť to je šílenství, co lidé dělají, 
to přece nebylo nutné, to musí každý 
Němec odsoudit!“

52 Budova naproti nádraží, dnes 
nspř. s lékárnou „Na vršku“.

53 Dnes Jesenická ulice v Bruntále.

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, 
příspěvková organizace, která vlastní 

rukopis  
JUDr. Jana Brothánka.



Náš domov25. ledna 2023 10

Sloučení může být pro obě mateřské školy přínosem 
Co přinese sloučení mateřských škol na Smetanově (Smetanka) a  Komenského ulici (Mahenka) jsme se zeptali 
ředitelky Ireny Vochyánové, která má od 1. ledna obě zařízení na starosti. O spojení mateřinek rozhodla rada města 
poté, co ředitelka MŠ Bruntál, Smetanova 21 Lada Zátopková opustila na vlastní žádost funkci.  

Mateřské školy se slouči-
ly, co změna obnáší? 

„Hlavní změna se týká toho, 
že mateřská škola na Smeta-
nově ulici se stala odlouče-
ným pracovištěm Mateřské 
školy Bruntál, Komenského 7. 
Další změny jsou hlavně v ad-
ministrativní, právní a  orga-
nizační rovině. Např. změna 
zápisu v  rejstříku škol a  škol-
ských zařízení, sloučení kapa-
cit, sloučení rozpočtu, navýše-
ní počtu tříd na 7, také to, že 
sloučené pracoviště má jednu 
ředitelku i jednu statutární zá-
stupkyni a budeme mít jedno-
ho zpracovatele pro mzdovou 
a personální agendu. 

Ale jinak se nemění nic. Tří-
dy zůstaly zachovány, paní 
učitelky, asistentky pedago-
ga zůstaly ve svých třídách, 
správní zaměstnanci na svých 
pozicích. Jediná změna na-
stane na odloučeném praco-
višti, protože bude doplněna 
chybějící paní učitelka. Věřím, 
že rodičů ani dětí se změny 
příliš nedotknou.“

Takže nemáte v  blízké 
době v  plánu něco zásad-
ně měnit? 

„Vše by mělo zůstat do kon-
ce tohoto školního roku beze 
změn. Nikdo ale nevíme, jaká 
nastane situace po zápisech 
na školní rok 2023/24, kolik 
žádostí k  předškolnímu vzdě-
lávání bude podáno v  přijí-
macím řízení. Nyní už ale vím, 
kolik dětí nám bude odcházet 
do školy z  obou předškolních 
pracovišť, a proto věřím, že se 

nám podaří volná místa opět 
doplnit. 

Mým úkolem je nyní postup-
ně sjednocovat určité věci, 
které máme na obou pracovi-
štích nastaveny odlišně. Oba 
školní vzdělávací programy 
budou do konce školního 
roku pokračovat samostatně, 
ale z  důvodu kontrol a  sta-
novených úkolů České školní 
inspekce budeme nastavovat 
stejné podmínky třeba v  sys-
tému vzdělávání, plánování, 
evaluace, kde by měl být jed-
notný postup. Také budeme 
muset sjednotit péči o  za-
městnance a  čerpání z  fondu 
FKSP, tam jsou také rozdíly. 
Koncem  ledna budeme mít 
společnou schůzi, kde si usta-
novíme nové zásady pro čer-
pání z fondu.“

A  co aktivity, které byli 
na Smetance zvyklí dělat, 
budete v nich pokračovat? 

„Ano, ty budeme dělat dál. 

Děti z odloučeného pracoviště 
chodí do sauny, spolupracují 
s  denním stacionářem (v  bu-
dově vedle školky), budou po-
kračovat v zájmových činnos-
tech - Lokomoce, Arte terapie, 
lyžařský výcvik a  podobně. 
K  akcím, které máme naplá-
novány na Mahence, se zase 
připojí děti, rodiče, prarodiče 
a sourozenci ze Smetanky.
První velká akce, která nás 
čeká, bude maškarní karne-
val, který již budeme pořádat 
společně pro všechny z  obou 
pracovišť.  S  rodiči jsme už 
společnou schůzku měli a tam 
byli rodiče seznámeni s tím, že 
aktivity, na které jsou zvyklí, 
se pro děti pořádat budou.“ 

Pocítí sloučení mateř-
ských škol nějakým způ-
sobem i děti? 

„Ihned jsem provedla jednu 
změnu, o  které si myslím, že 
bude přínosem. Na Mahence 
dlouhodobě spolupracujeme 

se speciálními pedagogy, kte-
ří každý týden pracují s  dět-
mi s  logopedickými vadami 
a  se speciálními vzdělávací-
mi potřebami. Již od 16. led-
na budou na Smetanku také 
docházet, zatím sice jednou 
nebo dvakrát v  měsíci, ale 
věřím, že to bude pomoc jak 
pro paní učitelky, asistentky 
pedagoga, ale hlavně pro děti 
ve speciální logopedické třídě 
i pro děti se speciálními vzdě-
lávacími potřebami v  běžné 
třídě.“

Víte o  nějakém dalším 
přínosu, který změna 
bude mít? 

„Určitě si například můžeme 
vypomoci personálně, v době 
nepřítomnosti zaměstnanců, 
hlavně na odloučeném pra-
covišti. Již mám domluvenou 
paní kuchařku z  Mahenky, 
která se bude seznamovat 
s  provozem kuchyně na Sme-
tance, pokud by bylo potřeba 
zaskočit.

Ale také sdílení zkušenos-
tí mezi pedagogy, asistenty 
i ostatními zaměstnanci bude 
určitě velkým přínosem.

Protože ke změně prakticky 
došlo před pár dny, tak vím, 
že na mě ještě spousta věcí 
v  důsledku sloučení „vysko-
čí“, ale věřím, že hlavně díky 
mým zkušenostem, naslou-
chání, spolupráci se všemi za-
městnanci a  zřizovatelem vše 
zvládneme.“ 

(zup)

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban
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6. února 2023. Noviny budou v prodeji

od 15. února 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz



Náš domov 25. ledna 202311

„Věřím, že nic nekončí, naopak teprve začíná,“ říká finalistka Miss 
České republiky Jana Šprtelová

Jana Šprtelová z Bruntálu byla letošní finalistkou Miss České republiky. Korunku se jí sice získat nepodařilo, ale cení si 
zkušeností a zážitků, které získala. Povídali jsem si s ní o závěru soutěže a dalších plánech, které má.    

Když jsme spolu mluvily 
v září, připravovala jste se na 
finále soutěže Miss České re-
publiky. Zároveň probíhala 
prostřednictvím hlasování na 
facebooku anketa o  Miss sy-
maptie. Jak to dopadlo?

„Bohužel jsem to nevyhrála, hla-
sy Bruntálu tentokrát nestačily. 
Ale moc si vážím podpory měs-
ta Bruntálu a  zdejších lidí. Byla 
opravdu velká. Bylo moc hezké, že 
mě podpořili i lidé, kteří mě vůbec 
neznali nebo mě znali jen z face-
booku nebo z novin.  Stalo se mi 
třeba, že mě oslovila v  obchodě 
paní, že mě poznala. Bylo to moc 
hezké a  za to bych chtěla všem 
moc poděkovat.“  

A  jak tedy probíhaly další 
přípravy a  pak i  samotné fi-
nále soutěže? 

„Probíhaly nějaké výzvy, pře-
hlídky, účastnily jsme se několika 
velkých módních akcí. Finále se 

konalo 16. listopadu v  divadle 
Apollo v  Praze. Předcházely mu 
velké přípravy, zkoušely jsme dva 
dny v  kuse.  Bylo třeba nacvičit 
společnou choreografii, módní 
přehlídky, promenádu v plavkách 
a volné disciplíny. Vybrala jsem si 
pole dance. Jelikož jsem jej dělala 
naposledy před šesti lety, tak jsem 
se musela hodně připravovat.  Ale 
snažila jsem se být hlavně v klidu, 
spíš jsem si finále chtěla užít.“

Titul Miss České republiky 
jste nezískala, jaké pocity jste 
měla během vyhlašování? 

 „Ve finálové osmičce jsem spolu 
s holkami strávily dva měsíce, tak-
že jsme se už znaly a já těm, které 
titul získaly, vítězství přála. Mně už 
se sen splnil, když jsem se dostala 
mezi finalistky. Je to už stejně jen 
na mně, jak zúročím to, čeho jsem 
dosáhla. I  když jsem nevyhrála, 
věřím, že nic nekončí, naopak te-
prve začíná. Šla jsem do soutěže 

s  tím, že ať to dopadne jakkoliv, 
jdu si to hlavně užít. Takový záži-
tek je jednou za život.“

V  průběhu soutěže jste 
měla možnost pomáhat pro-
střednictvím charity. Budete 
se jí věnovat i nadále? 

„Měla jsem v  plánu získat pro 
děti, jejichž rodiny si to nemohou 
dovolit, počítače ze zdejší školy, 
což se bohužel nepodařilo. Dost 
mě to mrzelo, že to nevyšlo. Ale 
mohu v  tomto projektu i  nadále 
pokračovat a  určitě i  chci. Zapo-
jila jsem se do dalšího projektu, 
který se týká dárcovství plazmy. 
Určitě se chci charitativním pro-
jektům dál věnovat. Je to pěkná 
věc a baví mě to.“

Co vám účast v soutěži dala 
a jaké máte další plány? 

„Soutěž mi dala hlavně zážitky. 
Ten čas, který jsem tím strávila, 
což bylo skoro půl roku, tak to byl 

čas, který jsem věnovala sama 
sobě a  svému rozvoji ve všech 
směrech. Získala jsme nové přá-
tele. Kontakty. A podařilo se mi už 
získat i  nějaké pracovní nabídky. 
Určitě bych chtěla pokračovat 
v  modelingu, v  práci s  módou, 
tomu bych se chtěla věnovat i na-
dále. Ale mám co dohánět i  ve 
škole, bylo to opravdu náročné 
všechno skloubit.“ 

(zup)

V únoru v SVČ plánují tvoření, vaření i příměstský tábor 
Není taška jako taška – šití 

vaku
Pátek, 10. února, 15.00 – 18.00 

hod., Školní 2.
Společně vytvoříme jedno-

duchý vak (na záda, na přilbu 
apod.) jako náhradu za igelitku. 
Budeme šít na šicím stroji a vy-
tvoříme si i  přívěsek na tašku 
nebo na klíče. Příspěvek 50,- Kč. 
Online přihlášení do 5. února.

Noční pozorování
Pátek 10. a sobota 11. února od 

18.00 do 9.00 hod., Školní 2.
Tradiční přespávání s  pizzou 

a  nočním pozorováním zvířat  
v SVČ. S sebou: spacák, svačinu, 
oblečení do budovy a  věci na 
spaní, přezůvky, hygienické po-
třeby. Akce je vhodná pro děti 
od 8 do 14 let. Online přihlášení 
do 5. února. Příspěvek 250 Kč. 

Babi, dědo, zkusíme to?
Neděle 12. února, 16.00 – 18.00 

hod., Školní 2.
Můžete se těšit na 2 disciplíny 

– soutěž o nejlepší štrúdl a sou-
těž v pexesu. Obě tyto disciplíny 
budou děti plnit společně se 
svými prarodiči (babička, děda). 
Suroviny na štrúdl si musíte 

vzít s  sebou, samotná příprava 
a pečení proběhne na místě. Na 
výherce bude čekat drobná od-
měna. Akce je vhodná pro pra-
rodiče a děti od 3 let. Přihlášení 
do 11. února. Příspěvek 30 Kč. 

Výtvarné tvoření – výroba 
karnevalové masky

Pátek 17. února, 15.00 – 18.00 
hod., Školní 2.

Je čas karnevalů a  masek! 
Přijďte za námi na již tradiční vý-
tvarné tvoření. Budeme vyrábět 
různé druhy karnevalových ma-
sek z různých materiálů. Děti si 
odnesou více než jednu masku. 
Akce je vhodná pro děti od 7 do 
15 let. Online přihlášení do 16. 
února. Příspěvek 90 Kč. 

Králičí hop
Pátek 17. února, 15.00 – 17.00, 

Školní 2.
V  rámci akce je možné si pro-

hlédnout zvířátka a  také vybrat 
a domluvit jejich adopci. Na krá-
ličí hop si můžete přinést vlastní-
ho králíka nebo si půjčíte našeho. 
Příspěvek je 30 Kč (králičí hop) 
a 30 Kč (prohlídka stanice). Ado-
ptivní rodiče mají vstup zdarma. 

Po stopách Yettiho

Sobota 18. února, 15.00 – 18.00 
hod., Školní 2.

Přijďte za námi strávit sobotní 
odpoledne na zábavnou stez-
ku pro děti, kde na vás čekají 
sportovní a  vědomostní úkoly 
s  Yettim. Akce se bude konat 
v budově i na zahradě SVČ. Na 
místě bude nachystán i teplý čaj 
na zahřátí. Akce je vhodná pro 
všechny od 3 let. Příspěvek 40 
Kč.

Výlet na fauna trhy
Neděle 26. února, 6.45 – 15.00 

hod., Ostrava.
Chcete si společně s  námi 

udělat výlet na fauna trhy do 
Ostravy? Můžete si nakoupit 
zvířátka, krmiva anebo se jen 
tak pokochat. Pojedeme auto-
busem a na oběd se zastavíme 
v  McDonaldu. Více informací 
a  upřesnění ceny bude na na-
šem webu www.svcbruntal.cz. 

Karneval na ledě
Neděle 26. února, 14.00 – 16.00 

hod., Zimní stadion Bruntál.
Společně se Sport Bruntál vás 

zveme na zábavné odpoledne 
na kluzáku, kde na vás čekají 
soutěže, volné bruslení a skota-

čení s  hudbou. Každý účastník 
s  maskou dostane sladkou od-
měnu a nejhezčí masky budou 
odměněny. Vstupné na 2 hodi-
ny: děti (do 15 let) 32 Kč / dospělí 
80 Kč / senioři 55 Kč. 

Příměstské tábory během 
jarních prázdnin budou dva 

Od 20. do 24. února, 7.00 – 
16.00 hod., Školní 2. 

PT přírodovědný – hl. vedoucí 
M. Rozprýmová; PT všeobecný 
– hl. vedoucí A. Trličíková, A. Slo-
vák.  Program plný her, tvoření, 
zábavy a  poznávání. Vhodné 
pro děti od 6 do 15 let. S sebou: 
přezůvky, láhev na pití, kartičku 
ZP. Pro děti bude zajištěn pit-
ný režim, oběd a svačina. Cena 
bude upřesněna. Více informa-
cí na našem webu – www.sv-
cbruntal.cz, info@svcbruntal.cz, 
tel.: 553 821 198, 553 821 199.

Změna programu vyhrazena! 
Podrobnosti ke všem akcím na-
jdete na webových stránkách 
SVČ www.svcbruntal.cz a  na 
facebooku nebo instagramu 
(svc_bruntal).



Rozloučili jsme se
24. 11. Jitka Sedláčková (1936) Bruntál, 26. 11. Anna Botezatu (1930) Vrbno pod Pradědem, 29. 11. Margita Kříčková 
(1949) Bruntál, 2. 12. Břetislav Šopík (1967) Vrbno pod Pradědem, 3. 12. Jaroslav Maněk (1965) Bruntál, 4. 12. Růžena 
Blahová (1932) Bruntál, 5. 12. Evangelia Purzitidisová (1937) Vrbno pod Pradědem, Metoděj Zabloudil (1931) Vrbno 
pod Pradědem, 7. 12. Ludmila Kašpárková (1953) Široká Niva, 8. 12. Mirko Bokůvka (1936) Bruntál, Jaroslav Sobotka 
(1932) Bruntál, Vlastimil Andrýsek (1955) Bruntál, 10. 12. Marie Zdražilová (1933) Bruntál, Žofie Dobrotková (1933) An-
dělská Hora, 12. 12. Kateřina Kostková (1958) Bruntál, Ivanka Macková (2002) Bruntál – Opava, Jarmila Stejskalíková 

(1924) Bruntál, 13. 12. Štěpán Brenkus (1947) Bruntál, 15.12. Vladislav Vávra (1947) Bruntál, 16.12. Alois Zabloudil (1948) Vrbno 
pod Pradědem, 17. 12. Miroslav Filla (1946) Bruntál, 18. 12. Vratislav Horák (1942) Bruntál, 19. 12. Jan Lechner (1932) Bruntál, 
Miroslav Hrubý (1950) Bruntál, Karel Felbaba (1948) Moravskoslezský Kočov, Růžena Kopilčáková (1932) Vrbno pod Pradě-
dem,  Marcela Pavelková (1963) Horní Životice, 20. 12. Vladislav Růžanský (1952) Horní Benešov, 21. 12. Zuzana Chomová 
(1933) Milotice nad Opavou, 23. 12. Julie Kurucová (1931) Bruntál, 25. 12. Ludmila Pinková (1943) Bruntál – Dvorce, 26. 12. Sta-
nislav Harazin (1957) Moravský Kočov, 27. 12. Lenka Jiříkovská (1957) Vrbno pod Pradědem, Alžběta Kršiaková (1934) Světlá 
Hora, 28. 12. Antonín Strnad (1947) Bruntál, 29. 12. Barbora Balážová (1941) Bruntál, 30. 12. František Smetana (1932) Vrbno 
pod Pradědem, 2. 1. Dušan Vranka (1969) Mezina, 3. 1. Ludmila Ezechýlová (1938) Leskovec nad Moravicí, Jarmila Jamborová 
(1954) Bruntál, 5. 1. Jiří Malina (1948) Razová, Anděla Brabencová (1931) Bruntál, Hilda Vymětalová (1928) Bruntál, 6. 1. Josef 
Pleský (1940) Karlov pod Pradědem, Štefan Makovíni (1947) Nová Véska, Iveta Kratochvílová (1964) Mnichov - Vrbno p. Prad., 
9. 1. Miroslav Jakabovič (1948) Bruntál, Miroslav Langer (1958) Horní Moravice.
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s. - 
plán na měsíc únor

Středa 1. února 
Přerov, Muzeum J. A. Komen-
ského.
Středa 8. února 
Karlova Studánka, relax v  su-
dech.
Pondělí 13. února

Zámek Bruntál, 9.00 hodin, Mu-
zeum pro seniory.
Středa 15. února 
Klubovna, 16 hod., přednáška 
Kybernetická bezpečnost.   
Středa 22. února 
Vycházka - Jdeme hledat sníh. 

Blahopřejeme listopadovým 
jubilantům

97 let	
Marie Podzimná 

92 let	
Jiřina Pomykalová 

91 let
Marie Voksová 

90 let	
Jiřina Běhalová 
Jan Lechner 

Oldřiška Genšorová 
Marie Bělunková 
Miroslav Štyks 

85 let	
Ludmila Muchová 

80 let	
Marie Skákalová 
Eva Čížová 

Blahopřejeme prosincovým 
jubilantům

96 let
Květoslava Jahodová

85 let
Zdeněk Nečas 		   
Josefa Vičanová  	  
Růžena Motyčáková 	

Miroslav Štěpják	
Věra Jirků		

80 let
Josef Gorba	  
Miloslav Pavlita

Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdeč-
ně blahopřeje své člence paní Jiřině Šmídové, která v lednu sla-
ví 75. narozeniny.

Oslavenkyni přejeme hodně štěstí, rodinné pohody a hlavně 
zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Poděkování
Chtěli bychom touto cestou 

poděkovat Pohřebnímu ústa-
vu pana Františka Krejčího 
v  Bruntále za organizaci dů-
stojného posledního rozlou-
čení s naší zesnulou paní Ma-
rií Zdražilovou z Václavova. 

Též bychom chtěli poděko-
vat všem, kteří se s ní přišli ve 
čtvrtek dne 15. prosince 2022 
na její poslední cestě rozlou-
čit. 

Za pozůstalé 
dcera Stanislava s rodinou  

V  měsíci prosinci oslavil 
své 85. narozeniny pan Zde-
něk Nečas, rodák z Nikolčic 
v  okrese Břeclav, uznáva-
ný bruntálský odborník 
v oboru elektro. Navrhování 
a projektování se věnoval až 
do svých 82 let. V  Bruntále 

postavil dům, zasadil strom 
a  se svou manželkou vy-
choval dvě děti. Stálé zdra-
ví a  hodně pěkných chvil 
popřál oslavenci do dalších 
let zastupitel pan Miloslav 
Petrů.

Blahopřejeme panu Nečasovi

Vzpomínka
V únoru si připomene 15. výročí úmrtí pana Ermína Mikesky 

a  současně 1. výročí úmrtí paní Šárky Řehulkové. Děkujeme 
všem, kteří vzpomenou s námi. 

Vlastimila Mikesková 
s rodinou



Knihovna oslavila 75. výročí bohatým kulturním programem
Čtenáři městského zpravodaje 

Náš domov byli hned v prvním 
letošním čísle informováni o 75. 
výročí založení české knihovny 
v  Bruntále. Přinesli jsme tehdy 
rozhovor s naší paní ředitelkou 
Hanou Polcarovou a také článek 
o  historii bruntálské knihovny 
po druhé světové válce. Knihov-
nictví v Bruntále prošlo v bouř-
livém 20. století celou řadou 
změn a  jsme velice potěšeni, 
že knihovna jako instituce stále 
plní svou jedinečnou úlohu kul-
turního, vzdělávacího a  komu-
nitního centra i v 21. století. 

Rozhodli jsme se proto osla-
vit toto výročí bohatým kul-
turním programem, který vy-
nikl zvláště v  postcovidovém 
čase, kdy byly kulturní akce 
omezeny. Protože 75. výročí 
vyloženě vybízí k  bilancování, 
sešli se v  červnu bývalí i  sou-
časní zaměstnanci knihovny, 
aby společně zavzpomínali. Po 
celý rok pak byly na sociálních 
sítích knihovny Facebooku  
a Instagramu sdíleny staré foto-
grafie. 

Když už je řeč o  fotografiích, 
uspořádali jsme fotografické 
výstavy místních autorů, jako 
paní Danuše Vanotové či pana 
Martina Žatky. Dalším význam-
ným vystavovatelem byl také 
pan prof. Jindřich Štreit, foto-
graf světového jména, z  jehož 
fotografií se mohli návštěvníci 
knihovny těšit celé léto. Výstavy 

výtvarných prací u  nás před-
stavili paní Růžena Urbanová 
a  také žáci Základní umělecké 
školy, Bruntál a  Všeobecného 
a sportovního gymnázia, Brun-
tál. Hostili jsme spisovatele: 
Kamilu Novákovou, Lucii Seifer-
tovou, Danielu Krolupperovou, 
Jaroslava Konvičku či Dušana 

Pořízku. 
Zapojili jsme se do projektu 

Bookstart: S  knihou do života. 
Uspořádali jsme mimořádně 
úspěšnou burzu knih, na které 
byly k dispozici čtenářům zdar-
ma i za symbolický poplatek 5 
Kč tisíce knih. Naše knihovnice 
neúnavně celý rok pořádaly 
besedy a knihovnické lekce pro 
děti. Dětští čtenáři se také účast-
nili soutěže Lovci perel a  velké 
prázdninové soutěže Pozná-

vej Bruntál. Pro výherce byla 
v  obou případech uspořádána 
zábavná odpolední vyhod-
nocení s  cenami. V  dubnu se 
v knihovně konala tradiční Noc 
s  Andersenem, v  červnu jsme 
pak pořádali po dlouhé pauze 
Pasování prvňáčků na čtenáře, 
které proběhlo v aule Základní 

školy Bruntál, Školní 2. 
V  rámci akce Březen: měsíc 

čtenářů jsme také navázali spo-
lupráci s  Městským informač-
ním centrem Bruntál a Centrem 
sociálních služeb Pohoda, kam 
jsme chodili číst seniorům. Na 
různých kulturních činnostech 
jsme se podíleli také s  další-
mi institucemi, jako Základní 
školou Bruntál, Jesenická 10 
(výstava výtvarných prací žáků 
na téma „Amazonie“) či Stře-

diskem volného času Bruntál 
(pořádalo vystoupení Divadla 
Čučka). Všem výše zmíněným 
institucím moc děkujeme za 
spolupráci. Jsme moc rádi, že 
se naše knihovna podílí na kul-
turním životě města Bruntálu 
a nezapomíná na svou základní 
úlohu, což je poskytování lite-
ratury čtenářům. Kromě toho, 
že knihovna sídlí v  nádherné 
budově bývalého německého 
chlapeckého semináře Petrin, 
která je od roku 2002 kulturní 
památkou České republiky, je 
naší velkou předností nesku-
tečně bohatý knižní fond, který 
obsahuje přes sto tisíc svazků, 
což je ohromné číslo ve srov-
nání s jinými knihovnami měst 
velikosti Bruntálu. Jsme rádi, 
že našim čtenářům pravidelně 
poskytujeme nejnovější knižní 
tituly jak z beletrie, tak z oblasti 
naučné literatury. 

Na své si tak přijdou v knihov-
ně opravdu všichni a věříme, že 
se čtenáři budou těšit z knihov-
ny po mnoho dalších let. 
Ostatně, v  nelehkých časech 
oslav našeho výročí dovolte, 
abychom se rozloučili citátem 
T. S. Eliota: „Samotná existence 
knihoven poskytuje nejlepší dů-
kaz, že ještě můžeme mít naději 
pro budoucnost člověka.“ 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Výročí knihovny provázelo sdílení starých fotografií z  historie 
knihovny, zde recitování na zámku. 		                  Foto: archiv
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Také v mateřince oslavili Vánoce  
Vánoční strom slavnostně 

rozsvítili také v MŠ Bruntál, Pio-
nýrská 9. Ve čtvrtek 15. prosince 
dopoledne zde pořádali setkání 
rodičů, dětí a přátel školy. Nechy-

bělo rozsvěcování vánočního 
stromečku, živý betlém, vánoční 
punč, tvořivé dílničky. Akce se 
jmenovala Těšíme se na Vánoce. 

(zup)

Další velký výtvarný úspěch
Výtvarných soutěží se naše 

škola účastní pravidelně 
a  s  nadšením. Baví nás tvo-
ření a  také nás těší ocenění, 
která získáváme. Po nedáv-
ném úspěchu Aničky Glom- 

bíčkové získala vysoké ocenění 
v krajské výtvarné a keramické 
soutěži Tajemný svět barev také 
žákyně IX. B Daniela Vojáčková.

Spolu s  dalšími autory vítěz-
ných prací se zúčastnila 30. 11.  

slavnostního vyhodnocení sou-
těže v Ostravě. Kromě diplomu, 
ocenění a slov uznání obdržela 
také výtvarné potřeby. 

I my se k blahopřání připoju-
jeme. Díky za vzornou repre-

zentaci školy všem účastníkům 
soutěží a  také učitelům, kteří 
jejich talent pomáhají rozvíjet. 

Miluše Helísková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Školáci se učili, jak se chovat 
v nebezpečných situacích 

Jak se chovat v nebezpečných 
situacích si v  prosinci v rámci 
projektu „V  nebezpečí vím si 
rady“ připomněly děti z první-
ho stupně ze ZŠ Bruntál, Školní 
1 – Petrin. Během jednoho týd-
ne děti v  různých předmětech 
pracují s  problematikou, která 
se týká policie, zdravovědy, po-
skytování první pomoci, cho-
vání člověka za mimořádných 
událostí a podobně.             (zup) Foto: zup    
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Účast na memoriálu J. Šejby vynesla fitnesskám medaile
Posledním závodem roku 

2022 bruntálských fitnessek 
byl Memoriál Jindřicha Šejby, 
který se uskutečnil v Přerově 3. 
prosince. Organizátorkou a ředi-
telkou soutěže byla Lenka Čer-
vená, úspěšná reprezentantka 
České republiky ve fitness a také 
svěřenkyně trenéra, kterého si 
velmi váží a  stále je jejím vzo-
rem a má místo v srdci mnoha 
závodnic a  závodníků, které 
doprovázel na jejich cestě spor-
tovní kariérou. Soutěž probíhala 
v  tělocvičně Základní školy J. 
A. Komenského v Přerově a zú-
častnilo se jí celkem 36 fitnesso-

vých příznivců.
Výsledky podle kategorií, 5-6 

let: 3. místo Michelle Šteinige-
rová, 7-8 let: 5. místo Ella Křiža-
ničová, 11-13 let: 5. místo Nikola 
Kerhartová, 7. místo Charlotte 
Šteinigerová, 8. místo Alžběta 
Kárníková, 10. místo Aneta No-
váková, 13-15 let: 6. místo Natá-
lie Hájková. 

Součástí programu bylo také 
exhibiční vystoupení Nikol Hri-
cové a duo v podání Nikoly Ker-
hartové a  Natálie Hájkové. Na 
závěr byla vyhlášena nejlepší 
sestava závodu, nejnápaditější 
kostým a nejlepší klub. 

První vpředu: M. Šteinigerová, druhá řada zleva: N. Kerhartová, Ch. 
Šteinigerová, A. Kárníková, E. Křižaničová, třetí řada zleva: A. Nová-
ková, S. Vokálová, B. Nečasová, K. Vokálová, N. Hájková, E. Mistrová 
(a T. A. Mistr). 				                     Foto: archiv

Bruntálští karatisté z mistrovství republiky dovezli 22 medailí 
V  sobotu 5. listopadu pro-

běhlo v Brně mistrovství České 
republiky v  karate goju – ryu. 
Na tuto soutěž se celkem no-
minovalo 24 závodníků z Klubu 
karate – dó Bruntál. Samotných 
závodů se zúčastnilo 21 členů 
bruntálského klubu.

Dopolední blok byl věnován 
MČR začátečníků, kde Bruntál 
reprezentovalo 13 dětí, které 
provozují karate max. 3 roky 
a  nemají více jak žlutý pásek. 
Nejúspěšnější z nich se stala Ma-
rie Matušková, která získala titul 
MČR v  kumite beginner mezi 
dívkami 10 až 11 let a  v  kata 
beginner skončila na třetím 
místě. Tři medaile ze tří disciplín 
si z Brna odvezla Viktorie Base-
lová, 1x stříbro a 2x bronz. Dru-
hé místo v  agility a  třetí místo 
v  kumite baloon vybojoval Lu-
káš Valíček. Stejné dvě medaile 
si z  Brna odvezl Radek Polášek 
v agility a kihon ido. Dvě bron-
zové medaile získala za kihon 

ido a  kumite baloon Zuzana 
Medeová. Třetí místo vybojoval 
v kihon ido Petr Juříček. Ostatní 
začínající bruntálští karatisté se 
na stupně vítězů neprobojovali.

Odpolední blok byl věnován 
„klasickému“ MČR. V  kata měl 
Bruntál jedno zastoupení, Niko-
lu Voksovou mezi dorostenka-
mi. Byla vyřazena v 1. kole. Chuť 
si spravila v kumite, kde se pro-
bojovala do finále. Zde podleh-
la Mazur z Gryfu 1:3 a obsadila 
stříbrnou příčku. V kumite star-
ších žáků se představili Radovan 

Zerzavý a Vlastimil Ondra. Oba 
prohráli v bojích o postup do fi-
nále, v boji o třetí místo však ne-
zaváhali a z Brna si odvezli bron-
zové medaile. Štěpán Šimončík 

v  kumite dorostenců naopak 
boj o třetí místo nezvládl a v ko-
nečném pořadí obsadil 5. místo.

Vrcholem šampionátu byly 
zápasy kumite mužů a žen, kde 
bruntálští karatisté excelovali. 
Všechna tři finále měla brun-
tálskou účast a dvě z toho měla 
čistě bruntálskou účast. V kumite 
žen se po semifinálových vítěz-

stvích nad sestrami Šabovými 
probojovaly do finále Adéla 
Matušková a  Tereza Sikorová. 
Úspěšnější byla Adéla, která po-
razila Terezu 2:1 a získala, stejně 
jako sestra, titul MČR. V  kumite 
mužů do 75 kg se ve finále utkali 
Filip Dvořák a Alex Vodička. Z těs-
ného vítězství 1:0 a titulu mistra 
ČR se radoval Filip Dvořák. V ku-
mite mužů nad 78 kg měl Bruntál 
trojnásobné zastoupení. Všichni 
tři se dostali do semifinále. Za 
branami finále zůstali bratři Vo-
dičkovi a z Brna si odvezli bron-
zové medaile. Lubomír Vaverka 
se ve finále střetl s Hilčerem z Ky-
jova. Při vyrovnaném stavu došlo 
k  nechtěnému kontaktu Vaver-
ky, které způsobilo Hilčarovi kr-
vavé zranění, za nějž byl Vaverka 
potrestán vyloučením ze zápasu 
a obsadil 2. místo.

Celkem karatisté z Klubu kara-
te – dó Bruntál získali 3 zlaté, 7 
stříbrných a 12 bronzových me-
dailí. 			   (vit)

Vánoční turnaj stolních tenistů byl mezinárodní
Tradiční Vánoční turnaj ve 

stolním tenisu uspořádal od-
díl stolního tenisu TJ Olympia 
Bruntál ve své herně v sobotu 17. 
prosince. Na turnaji se předsta-

vilo 10 hráčů z Polska, Bruntálu, 
Města Albrechtic, Opavy a Hor-
ního Města. Vítězství na turnaji 
získal Lukáš Sopčák z  KST-San-
tos bar Město Albrechtice před 

svým oddílovým kolegou Jirkou 
Holubcem. Třetí místo obsadil 
hráč domácí Olympie Bruntál 
Čestmír Jasinský startující za 
tým Rudná plus. Také vítězství 

ve čtyřhře putuje do Města Al-
brechtic, a  to zásluhou dvojice 
Sopčák - Kadlec. Kompletní 
výsledky z  turnaje najdete na 
www.olympiabruntal.cz (ju) 

Americká závodnice navštívila bruntálské gymnastky 
Zajímavou návštěvu měly za-

čátkem prosince gymnastky 
TJ Praděd.  Navštívila je Sophie 
Chute, závodní gymnastka z Ka-
lifornie. Do Bruntálu přijela za 
svými prarodiči. Už potřetí za 
poslední dobu využila příležitos-
ti a přišla si s bruntálskými gym-
nastkami zatrénovat.  Děvčatům 

ukázala videa ze svých tréninků 
v USA, kde běžně skáče dvojitá 
salta, pochválila nářadí, které 
používají a  doporučila pořídit 
odpruženou podlahu. Podle tre-
nérky Libuše Hornové šlo o zají-
mavou výměnu zkušeností. 

(zup)     
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Závěr roku patřil oslavám Vánoc a také otužování 
 Po dvou letech covidové pauzy mohly být oslavy Vánoc v závěru roku také veřejné. Podívejte se na naši fotogalerii, jak 
se slavilo v Bruntále. Program byl opravdu různorodý. 								        (zup) 

Bruntálský vánoční strom se jmenoval Karlička, veřejnost jej po-
jmenovala v anketě. Jedli Bruntálu darovaly Karlovice. Slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu doprovázel pestrý program. 

Foto: zup 

Na Adventním koncertě pěveckých sborů v městském divadle vy-
stoupil Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem, Dětský pěvecký 
sbor ZŠ Jesenická v Bruntále, komorní soubor Variace z Rýmařova 
a pořádající soubor Puellae Cantantes.       Foto: NorthMoravians

Po dvou letech se také mohlo uskutečnit Setkání u vánočního stro-
mu s jarmarkem na náměstí Míru, kde se na pódiu střídaly kapely, 
muzikanti a zpěváci. 		                Foto: Ditu Dulovcová

Děti ze ZŠ Bruntál, Školní 2 – Petrin malovaly vánoční ozdoby. Ve 
čtvrtek 15. prosince zde pořádali výtvarné fórum pro předškoláky 
Těšíme se do školy. 				    Foto: zup 

Do Městského informačního centra během adventu nosili lidé 
dárky pro babičky a dědečky z centra Pohoda. Děkujeme za ten 
nápad. 		        Foto: Městské informační centrum Bruntál 

Také do Bruntálu přivezli skauti betlémské světlo. Předali je zájem-
cům a roznesli do několika luceren ve městě. 		  Foto: zup 

Bruntálský betlém je mimořádný. Řezbář František Nedomlel jej 
letos doplnil o Klippelův sloup. V kostele Nanebevzetí Panny Marie 
na náměstí J. Žižky je přístupný do 2. února (před a po bohosluž-
bě). 						      Foto: zup  

Teplo u srdce bylo všem, kteří 12. prosince navštívili Adventní kon-
cert, aby si poslechli hlasy zpěváků z bruntálského Smíšeného 
pěveckého sboru a  tóny hudebníků ze zdejší Základní umělecké 
školy. 						      Foto: zup 



Betlémský příběh představily děti ze ZŠ AMOS Bruntál v městském 
divadle. Kdo přišel, viděl Ježíška a také ředitele školy Petra Novot-
ného hrát na basu. 				    Foto: zup

Voňavé vánoční oplatky, dortíčky a  dekorace vyráběly v  týdnu 
před Vánocemi děti z MŠ Okružní 23, Bruntál v rámci projektového 
dne. 						        Foto: zup  

V Kobylím rybníce si v pátek 25. prosince při Bruntálském krystalku 
zaplavalo rekordních dvaadvacet otužilců. Voda měla 4°C. Pavel Pol-
janský, zakladatel této akce, sem dorazil už po šestnácté a byl velmi 
rád, že má společnost. Poslední dva roky se totiž v bruntálském rybní-
ce kvůli pandemickým opatřením koupal skoro sám. 	   Foto: zup

Bruntálští saunaři proběhli ve čtvrtek 29. prosince centrem měs-
ta. Vyfotili se u vánočního stromu, osvěžili se v jednom ze zdejších 
podniků a vrátili se zpět do sauny v parku. Běh saunařů před kon-
cem roku patří ke zdejším tradicím. 			     Foto: zup 


